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Ata da 3a  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 10  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebook.com/cama  ram unicipalmissaoveHLa/videos/454564 176361855 

Aos 09 (nove) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa - residente, Hernesto Silva 
Vasques - Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo, Enoque Leite de 
Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de Luna, José Levi Almeida 
Macêdo, José Divanildo de Andrade, Macielle Dantas Brandão 
Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de 
Araújo Os Vereadores Juarez Darlan Barros Landim - 10  Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim - 20  Secretário e George Fechine 
Tavares justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada 
aberta a reunião concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão 
anterior. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N° 005/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
09 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: "CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃ HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". MATÉRIAS PARA A ORDEM 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N° 002/2022 DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACÊDO COSTA, DATADO DE 02 DE 
FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ 
NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 02 DE FEVEREIRO DE 2022, 
CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 004/2022 
DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 02 DE FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: DISPÕE SOBRE O 
PROGRAMA MUNICIPAL DE FORTALECIMENTO DA AGRICULTURA 
FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS, Projetos acompanhados dos Pareceres opinativos. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Nairton Macêdo Costa-PT: 
Ofícios direcionados ao Chefe do Poder Executivo solicitando a constru e se 
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dois equipamentos públicos (Praças) no entorno da Capela de Santo Expedito 
- Conjunto Casemiro Farias e na Capela de São Sebastião Distrito do 
Quimami como também os agradecimentos pela realização da recuperação da 
pavimentação da passagem molhada do Sítio Arraial. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios para a Gestão Municipal solicitando o 
seguinte: Serviço de reforma nas Praças: Cel. Francisco Arrais Maia e Edson 
Olegário de Santana (Praça do Cariri Clube); Criação de um Centro de 
Referencia e Atendimento para os portadores do TEA; Recuperação da estrada 
rural de acesso aos Sítios Tapera e Juazeirinho. Ofício para o Escritório da 
CAGECE solicitando o cumprimento da Lei Municipal N° 518/2019. Ofício 
destinado ao Governo do Estado do Ceará solicitando a intervenção junto a 
ENEL no sentido de criar um programa de subversão na tarifa da energia 
elétrica dos agricultores familiares. REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera 
Madefle Macêdo-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de 
serviço de substituição de lâmpadas queimadas nos Sítios Espalhador e 
Carnaúba como também Pavimentação da Rua Francisco Januário Pereira; 
Ofício endereçado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a construção de 
um Posto de Apoio a Saúde Básica no Sítio Tabuleiro, região do Distrito de 
Missão Nova; Ofício de Pesares aos familiares dos Professores: José Plácido de 
Oliveira e Maria Alves de Sousa Filha (Leria) falecidos recentemente. Ver. 
Marey MacêdoPDT: Ofício de pesar direcionado aos familiares de Maria 
Luiza Ferreira da Silva recém falecida; Ofício para a SEINFRA solicitando a 
realização de serviço de manutenção na rede de iluminação pública na Rua 
José Ribeiro de Meneses no Conjunto Casemiro Farias como também a 
limpeza do Conjunto Gildo Rodrigues Brandão através da empresa responsável 
pelo setor. Vera José Levi Almeida MacêdoPDT: Ofício direcionado a 
SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção viária rural da 
localidade do Sítio Passagem de Pedras como também a complementação da 
pavimentação em pedra tosca da referida localidade; Ofício destinado a 
Secretaria Municipal de Educação solicitando empenho no sentido de cadastrar 
todos os alunos matriculados na rede municipal de ensino objetivando acelerar 
a vacinação contra o covid-19. Vera Enoque Leite-PDT: Ofício destinado ao 
Chefe do Executivo pedindo a realização de serviço de roço nas estradas rurais 
do nosso Município; Ofício a SEINFRA pedindo a realização da manutenção da 
iluminação pública nos Sítios: Riacho Seco, Coité e Logradouro. Ver. José 
Divanildo de Andrad&MDB: Ofício para o Chefe do Executivo solicitando 
serviço de dedetização através de carro fumacê cujo objetivo é a eliminação 
de mosquitos e muriçocas no âmbito do território do nosso Município como 
também a recuperação das estradas ruarias da Serra do Mãozinha e do Sítio 
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Tuncas e seus respectivos roços. Ofício de pesar para os familiares da Sr. 
Neusa Rosa Monteiro residentes no Sítio Serra do Mãozinha. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofício endereçado a SEINFRA pedindo a conclusão da 
poda das arvores no Conjunto Casemiro Farias como também a recuperação 
do acesso ao Sítio Croatá. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: 
Ofício para a SEINFRA pedindo a realização da recuperação da pavimentação 
viária rural das estradas localizadas no Distrito de Missão Nova; Nota de 
Repúdio conta a empresa ENEL pelos maus serviços prestados a população 
missãovelhense. ORDEM DO DIA: Foram submetidas ao Pleno Legislativo as 
seguintes Proposições: PROCESSO LEGISLATIVO N° 002/2022 DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO 
DE 02 DE FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JOSÉ NAIRTON MACEDO COSTA, DATADO DE 02 DE FEVEREIRO DE 
2022, CUJA EMENTA: DENOMINA O LOGRADOURO PÚBLICO QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO N° 
004/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 02 DE FEVEREIRO DE 2022, CUJA EMENTA: 
DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE FORTALECIMENTO DA 
AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS que após as discussões de praxe, as Matérias 
foram aprovadas por unanimidade. Prosseguindo com o rito regimental, os 
Requerimentos solicitados e apresentados foram devidamente apreciados, 
votados e aprovados pelo colegiado de líderes. Dando seguimento a Sessão 
Ordinária de hoje, a etapa seguinte foi a PALAVRA FACULTADA, iniciando, 
portanto pela oratória da Vera  Maciefle Macêdo-MDB: que após a saudação 
inicial agradeceu o apoio recebido, de seus amigos e correligionários como 
também o voto dos Colegas Parlamentares no tocante a sua condução a 
presidência da Casa no biênio vindouro. Prosseguindo, à vez agora foi do Ver. 
Marlev Mace-do-PDT: que saudou a todos para em seguida falar sobre o 
papel do Legislador, ou seja, cobrar informações e demandas junto ao Poder 
Executivo, independente de bandeira partidária, pois o fluxo de requerimentos 
e ofícios devem continuar sendo apresentados. Na sua oratória, o Vereador 
também falou sobre as 1.260 (mil, duzentos e sessenta) carteiras escolares 
que o Município foi contemplado, fruto do empenho do Deputado Federal 
Idilvan Alencar-PDT que apesar de não ter apoio político ou mesmo ter obtido 
uma votação expressiva foi complacente com o compromisso com a educação 
e vai beneficiar as unidades de ensino da nossa terra. Para concluir, o Edil 
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discursou sobre o momento político pautando a união e o diálogo como 
ferramentas importantes para se governar, O Líder Pedetista, Ver. Francisco 
Rafael Tavares de LunaPDT: também fez uso da palavra, cumprimentando 
a todos, corroborou com o discurso do Colega Marley Macêdo no tocante ao 
benefício advindo pela emenda parlamentar do Deputado Federal Idilvan 
Alencar-PDT que destinou para o nosso Município mais de 1.200 carteiras 
escolares. Dando sequência na sua oratória, Rafael Moreira disse que a Gestão 
Municipal tem procurado buscar melhorias para Missão Velha(CE), na 
oportunidade, ressaltou a qualidade do Prefeito Dr. Lorim e do seu vice 
Rodrigues Roberto em buscar sempre o diálogo como forma de equacionar as 
diferenças e assim foi o seu discurso até o final do tempo regimental. Logo 
após a liderança pedetista falar, outro componente da bancada, o Ver.  
Eduardo Honorato Paulo-PDT: fez uso do microfone para saudar a todos e 
em seguida agradecer a aprovação do PL de sua autoria que versa sobre o 
fortalecimento da agricultura familiar em nosso Município como foi 
devidamente justificado pelo Parlamentar em seu discurso. Dando 
continuidade em sua fala, Eduardo 1-lonorato fez uma rápida explanação sobre 
a negociação do reajuste salarial dos profissionais da educação no que se 
refere o pagamento do piso nacional da categoria apresentado pelo Governo 
Federal no percentual de 33,24% (trinta e três, vírgula vinte e quatro por 
cento) e para concluir, o Edil anunciou que o Poder Executivo se comprometeu 
em adquirir 40% (quarenta por cento) de produtos oriundos da agricultura 
familiar para ser inserido no cardápio da merenda escolar dos nossos alunos. 
A Base Oposicionista começou sua participação na Sessão ora em andamento 
com o discurso do Vera José Divanildo de AndradeMDB: que após a 
saudação inicial, o Edil falou sobre mais uma jornada aqui na Casa Legislativa, 
haja vista que é o 10  (primeiro suplente) do MDB e após o pedido de licença 
da Vereadora Inácia Arrais, ele (Divanildo) estar assumindo mais uma vez à 
titularidade parlamentar. Dando seguimento, o Vereador Divanildo de Andrade 
pontuou sobre o momento político vivenciado ontem por ocasião da eleição da 
Mesa Diretora para o biênio 2023/2024 apresentando suas colocações, 
principalmente externando suas convicções político-partidária. Para finalizar 
sua participação, o Emedebista pontuou sobre diversos assuntos, reiterando a 
justificativa dos Requerimentos apresentados no decorrer do Expediente 
Legislativo. O Vera Levi MacêdoPDT: cumprimentou a todos, fez usou da 
palavra para rebater as colocações do Colega que lhe antecedeu no tocante a 
execução dos serviços de recuperação da malha viária em conjunto com o 
roço das estradas rurais. Prosseguindo com a Sessão, o Vera Hernesto Silva 
VasquesMDB: saudou a todos, pontuou sobre um único assunto durante 
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sua oratória, ou seja, o resultado da eleição da Mesa Diretora para o biênio 
2023/2024 cuja decisão não era esperada por sua Bancada conforme 
dissertado pelo Emedebista demonstrando toda a sua insatisfação durante o 
seu tempo regimental. Vale salientar que o mesmo foi candidato a Presidência 
da Casa para o biênio seguinte. Para finalizar a Sessão de hoje, o Presidente 
da Casa, Ver. José Naüton Macêdo Costa-PT: cumprimentou a todos, em 
seguida dissertou sobre diversos assuntos ora em evidência na vida política 
administrativa da nossa querida Missão Velha(CE) principalmente sobre a 
negociação do reajuste salarial do piso nacional da educação básica, 
enaltecendo a memoria da Professora Maria Alves de Sousa Filha (Leria) que 
recentemente nos deixou, uma baluarte na luta sindical do nosso Município, 
principalmente em favor dos educadores. Na ocasião, o Mandatário do 
Legislativo parabenizou o Deputado Federal Idilvan Alencar-PDT, que mesmo 
não tendo apoio político significativo não se esqueceu dos votos obtidos em 
nosso torrão querido, disponibilizando emenda parlamentar para aquisição de 
móvel escolar (carteiras). Em seus minutos finais concedidos através do 
Regimento da Câmara, José Nairton pontuou sobre a solicitação dos 
Requerimentos de sua autoria apresentados hoje. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Hernesto Silva Vasques, na qualidade de Vice-Presidente fiz 
digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 09 de fevereiro de 2022. 

José N . .cedo Costa-PT 
/ Presidente 

Hernesto Silva Vasques-MDB 
Vice-Presidente 
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